

În atenția abonaților la ziarul "BURSA"

Dacă sunteți abonată la ziarul "BURSA" și nu ați primit ziarul, vă rugăm să ne contactați la nr. de telefon: 021.311.22.36/37 sau la adresa de e-mail: abonamente@bursa.ro.

DEPARTAMENTUL DIFUZARE "BURSA"



Unde sunt și cât costă tablourile furate de la Rotterdam?
PAGINA 3

Burtea: "Jumătate din contestațiile salariilor TVR, rezolvate favorabil"
PAGINA 4

Traian Halalal EximBank: "Companiile autohtone, interesate de parteneri din afara UE"
PAGINA 15

În ultimul trimestru din 2012, economia Marii Britanii a scăzut peste așteptări
PAGINA 16



REGINA MARIA
REȚEAJA PRIVATĂ DE SĂNĂTATE

www.reginamaria.ro
Call Center: 021 9268

GRAM AUR = 174,3194 RON FRANC ELVEȚIAN = 3,5162 RON EURO = 4,3606 RON DOLAR = 3,2482 RON

INVENȚII PE PĂMÂNT ROMÂNESC

Letonul Belakovs coboară nanotehnologia la costuri populare

Există șansa ca, în viitorul nu foarte îndepărtat, diagnosticul și tratamentul multor afecțiuni grave, printre care și cancerul, să fie mult mai eficiente, dar și accesibile categoriilor largi de pacienți, datorită invențiilor fizicianului leton Voldebars Belakovs, stabilit în România, a cărei tehnologie, aplicată și dezvoltată în domeniul medical, poate conduce la perfectarea unor tratamente revoluționare, cu costuri mult mai scăzute decât cele din prezent. Invenția fizicianului leton poate fi adaptată și dezvoltată în mai multe industrii, precum prelucrarea metalelor sau cea spațială. Această invenție se adaugă celei de recuperare, în proporție de 100%, a metalelor din deșeurile electronice, și celeilalte despre care "BURSA" a relatat, cu doi ani în urmă, de extragere a metalelor din minereu (inclusiv aurul), fără intervenție chimică, fără cianuri, curat, ecologic, prin proces fizic.



Voldebars Belakovs a absolvit Institutul de Fizică "P.N. Lebedev" al Academiei de Științe din Moscova. În anul '90, după încheierea Războiului Rece, domnia sa a părăsit Moscova și a devenit unul dintre cercetătorii acreditați ai NASA (Agenția Spațială a Statelor Unite).

O aplicație în domeniul nanotehnicii și recuperării metalelor din deșeurile electronice în proporție de 100% sunt noile invenții ale fizicianului de origine letonă Voldebars Belakovs, care a bre-

tevat, în urmă cu doi ani, o tehnologie revoluționară, ecologică, de extragere a metalelor prețioase fără cianuri. Domnia sa ne-a explicat, într-un in-

terviu, că a perfectat o metodă ieftină, rapidă și simplă, care duce nanotehnologia într-o nouă etapă de dezvoltare, cu beneficii pentru multe domenii in-

dustriale, dar și pentru medicină. Nanotehnologia este ansamblul de tehnici pentru producerea, manipularea și utilizarea obiectelor și materialelor la scară nanometrică. Nanotehnologia presupune manipularea directă a moleculelor și atomilor care formează materia, abilitatea de a lucra la nivel molecular, atom cu atom, pentru a crea, de la acest nivel în sus, structuri mai mari, cu o nouă organizare moleculară.

Voldebars Belakovs ne-a spus că metoda sa de producere a nanopudrelor și a izotopilor la nivel de nanopudră așteaptă publicarea brevetului, domnia sa primind deja un răspuns favorabil de la Geneva. La nivel global, nanotehnologia este, încă, la nivel experimental, neatingându-se niveluri de producție în masă a nanomaterialelor.

ALINA TOMA VEREHA
(continuare în pagina 11)

NOUL SUPRAVEGHETOR AL PIETEI FINANCIARE

Datul din coate, pe scaune

O așa-zisă "scrisoare deschisă", care conține atacuri la adresa comisariatului CNVM Dorina Mihailescu, a agitat spiritele în piața de capital, la finalul săptămânii trecute.

Probabil că scrisoarea face parte din încheștarea declanșată de nepotriva inițiativă guvernamentală să restructureze supravegherea pieței de capital, a pieței asigurărilor și pe cea a pensiilor, unindu-le pe toate trei sub o singură pălărie - autoritatea unică de supraveghere (ASF), care le va înlocui în care, ca să-i păstreze locul de muncă actual, trebuie să dai din coate.

Un anume "Vlad Prunea" ne-a transmis un e-mail cu pretenția că ar fi o "scrisoare deschisă", prin care atrage atenția premierului Victor Ponta și Parlamentului, că Dorina Mihailescu, comisar al Comisiei Naționale a Valorilor Mobiliare, a solicitat Băncii Mondiale, FMI și Comisiei Europene să se opună privatizării companiilor de stat prin Bursa de Valori, motivând neimplementarea normelor europene în materie de protecție a acționarilor.

Dorina Mihailescu ne-a declarat: "Persoana care a trimis această scrisoare habar nu are de activitatea mea, folosește informații care probabil i-au parvenit prin intermediul unui intermediar. Dacă acest demers se datorează «bună-voințe» colegilor mei, comentariile sunt de prisos".

Totodată, respectivul "Vlad Prunea" susține că doamna Mihailescu blochează activitatea Comisiei, respingând 95% din punctele discutate în ședințe, și de aceea, solicită un control al activității comisariatului.

Relatându-i acuzația, Dorina Mihailescu ne-a răspuns că deciziile Comisiei se iau cu jumătate plus unul din voturi: "Președintele și eu suntem cei care se opun mereu, pot cu bloca decizia restului de șase comisari?". S-a întreat domnia sa retoric.

Precizăm că nu știm dacă scrisoarea în cauză a ajuns sau nu la Guvern sau la Parlament și nici cine este autorul său real.

În spațiul numelui "Vlad Prunea" se poate afla oricine: de la adresa de e-mail însoțind mesajul, nu ne-a răspuns nimănui.

După informațiile furnizate în e-mail "Vlad Prunea" pare să fie, de fapt, pseudonimul unei persoane din interiorul CNVM.

Probabilitatea ca Vladimir Prunea, funcționar la Institutul Bancar Român, să fie autorul, a fost respinsă de însuși domnul în cauză, care ne-a spus nu numai că nu are nici o legătură cu scrisoarea, ci și că nu are cunoștință să mai existe în București o altă persoană cu numele său.

ADINA ARDELEANU
(continuare în pagina 5)

Journal de Criza

Fitch a redus calificativul Ciprului

Agencia de evaluare financiară Fitch Ratings a redus, la finele săptămânii trecute, calificativul de credit al Ciprului, pe fondul temerilor că pachetul de sprijin financiar de care are nevoie sistemul bancar al țării este mai mare decât a fost estimat până în prezent.

Ratingul Ciprului a fost redus cu două trepte, de la "BB-" la "B". Potrivit Fitch, necesarul de recapitalizare a sistemului bancar cipriot ar putea ajunge la 10 miliarde euro (13,5 miliarde dolari), iar întregul pachet de sprijin destinat guvernului de la Nicosia - la peste 17 miliarde euro.

Ciprul a solicitat susținere financiară externă în iunie anul trecut, iar în prezent încă derulează negocierii cu Uniunea Europeană și Fondul Monetar Internațional în privința sumei pe care să o primescă.

Lira sterlină, tot mai slabă

Lira sterlină s-a depreciat față de euro pe piețele externe, în intervalul 21-25 ianuarie, pentru a treia săptămână la rând, atingând cel mai redus curs din ultimul an, în condițiile în care economia britanică a scăzut peste așteptări în ultimul trimestru din 2012.

Lira a pierdut 1,5% săptămâna trecută, ajungând la 85,17 pence/euro pe piața Londrei. În cursul zilei de vineri, moneda britanică a scăzut la 85,37 pence/euro, cel mai slab curs din 12 decembrie 2011 până la momentul actual.

TRIBUNALUL DÂMBOVIȚA:

Oprescu are 30 de zile să dispună demolarea "Cathedral Plaza"

● Avocatul Roșu: "Vom ataca în instanță actul lui Oprescu"



Primarul general al Capitalei, Sorin Oprescu, a declarat că va respecta legea.

Primarul Capitalei are la dispoziție până la 30 de zile pentru a emite dispoziția de desființare a imobilului "Cathedral Plaza", a declarat, vineri, George Popescu, purtătorul de cuvânt al Tribunalului Dâmbovița, care a

precizat că dispoziția poate fi dată "măine (n.r. sâmbătă) sau în circa 30 de zile".

"Este o hotărâre executivă", a mai spus domnia sa.

Miercuri, 23 ianuarie, Tribunalul Dâmbovița a hotărât irevocabil că Municipality trebuie să emită un act prin care să impună desființarea construcției ridicată lângă Catedrala "Sf. Iosif".

Potrivit Motivației formulate, Instanța "obligă pe părți (n.r. Primăria Capitalei) să emită decizia privind desființarea construcției (...) realizată fără autorizație de construire legală, autorizare emisă la solicitarea SC «Millennium Building Development» SRL București (n.r. dezvoltatorului clădirii), de Primăria sectorului 1 București".

EMILIA OLESCU
(continuare în pagina 2)

CONTROL LA TRANSELECTRICA

Ministrul Niță verifică racordarea parcurilor eoliene la rețeaua de transport

Corpul de Control al ministerului delegat pentru Energie Constantin Niță investighează, de la finele săptămânii trecute, autorizațiile și contractele de racordare avizate de Transelectrica pentru mai multe parcuri eoliene.

Surse din Transelectrica ne-au spus că primele contracte predate Corpului de Control sunt pentru racordarea parcurilor eoliene dezvoltate de firmele Gadfly, Conaid și Wind Farm Promoter. Sursele noastre afirmă că ministrul Niță a dispus, și la cererea actualii conduceri a Transelectrica, verificarea tuturor contractelor și autorizațiilor de racordare deoarece au existat tratamente diferite aplicate investitorilor, care au avut alte cauze decât cele tehnice.

Prin Transelectrica umblă zvonul că actuala conducere dorește să stabilizească noi reguli pentru racordarea la rețeaua de transport a parcurilor



Constantin Niță a anunțat, săptămâna trecută, că va trimite Corpul de Control la toate societățile din domeniul energetic.

eoliene astfel încât să fie încurajați investitorii și nu dezvoltatorii interesați doar de vânzarea proiectelor. Constantin Niță a anunțat, săptămâna trecută, că va trimite Corpul de Control la toate societățile din domeniul energetic.

tămâna trecută, că va trimite Corpul de Control la toate societățile din domeniul energetic pentru verificarea tuturor contractelor în derulare deoarece a constatat că există foarte multe nereguli.

La finele anul trecut, ziarul "BURSA" a publicat, în exclusivitate, că DNA are multă treabă la Transelectrica. Sursele noastre ne-au spus, la vremea respectivă, că DNA ar derula vreo șase investigații printre care și autorizațiile de racordare ale unor investitori spanioli. Alte anchete ar viza contractul de închiriere dintre Transelectrica și Dagesh Rom, proprietarul Platinum Center (actualul sediu al transportatorului de energie), activitatea de import-export energie, activitatea de tranzit și Piața de Echilibrare (care nu privesc fapte de corupție din Transelectrica). (A.T.)

(continuare în pagina 13)

SUMAR



PAGINA 2 - PRODUSE ȘI SERVICII

■ Cezar Irimia: "Toți miniștrii ne-au mințit că există citostatice în doze"?

■ Deborah Hersman: "Erori de siguranță fără precedent la Boeing 787"

■ "Mediplus" va plăti Consiliului Concurenței o amendă mai mică

PAGINA 3 - POLITICĂ ȘI ECONOMIE

■ Patru bănci vor împrumuta Poșta Română cu 100 milioane de lei

PAGINA 4 - COMPANII FOCUS

■ Capitalul UPC România și Focus Sat a fost majorat cu peste 130 milioane de euro

SECȚIUNEA INVESTIȚII PERSONALE



PAGINA 5 - INVESTIȚII PERSONALE

■ Ponta viscăză, iar, la trei investitori serioși interesați de Oltechim

■ Depharma și-a stabilit un plafon de creditare de 11 milioane de euro

PAGINA 13 - SOCIETĂȚI EMITENTE

■ MAT Craiova, în discuții pentru exportul de tractoare în Egipt și Iran

■ "Elliott" a cumpărat, joi, 4 milioane de acțiuni FP

PAGINA 16 - ȘTIRI INTERNAȚIONALE

■ Merkel respinge apelul lui Rajoy ca națiunile puternice din zona euro să susțină economia regiunii

■ "Starbucks" se bazează pe cererea din America și China



5194849184001 2 04888

Citiți despre situația investițiilor în acțiuni în
SUPLIMENTUL BURSA DEDICAT FONDULUI PROPRIETATEA

Se distribuie gratuit împreună cu ziarul BURSA

A apărut!